



# 开展普法宣传 增强法律意识

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)《中华人民共和国家庭教育促进法》今年1月1日起正式施行。近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区关工委教育志愿者走进安徽国际金融中心(IFC),开展了首场专题宣传活动。

教育志愿者从立法目的、根本任务、重点内容、主要方法等方面,为企业职工解读了《中华人民共和国家庭教育促进法》,向IFC的职工发放《中华人民共和国家庭教育促进法》手册。

“重视家庭教育是中华民族的优良传统,家庭教育在未成年人成长过程中有极其重要的作用,全社会都要注重家

庭、家教、家风,增进家庭幸福与社会和谐。”“家长要肩负起家庭教育的重要责任,要树立家庭是第一个课堂、家长是第一任老师的责任意识。”……在二里街社区关工委组织下,30名职工参与宣讲。

职工王女士表示,他们一直很注重家庭教育,参加这次活动受益匪浅,感觉今后在教育孩子方面有了更好的思路和方法,这对孩子的成长和家庭的幸福和谐都很有帮助。三里庵街道二里街社区关工委教育志愿者表示,今年将把家庭教育促进法普法、隔代家庭教育等作为宣传重点,进一步加大力度帮助未成年人身心健康成长。

## 深入一线显真情 政协委员晒担当

星报讯(陈姊慧 记者 沈娟娟)4月9日上午,两名合肥市包河区政协委员深入骆岗街道陆大村,看望慰问战斗在抗疫一线的居村工作人员和志愿者,亲身体验小区门岗值守工作,并捐赠了4500只防护用品等防疫物资。

“作为一名政协委员,关键时刻更应当主动承担起社会责任,切实履行好委员义务,到群众身边,去解决难题。”包河区政协委员、安徽迅达文化集团股份公司丁军表示,本轮疫情暴发以来,自己一直十分焦急,这不仅在于自己企业如何筑牢疫情防控战线,更来自于自己的政协委员职责。为强化责任担当,践行为民情怀,丁军积极联系,多方筹措购置防疫物资,为基层一线补齐“弹药”库。

区政协委员、合肥瑞杰汽车贸易有限责任公司闻丽正在滨湖阳光里西门维持来往群众的扫码测温秩序。“我平时有时间也会在小区门口值班,这扫码测温我可是‘行家里手’。”一谈起小区值守,闻丽委员就像打开了话匣子,“这不算什么,只是略尽绵薄之力,还是你们基层同志最辛苦。”

她表示,在当前防控疫情的关键时期,身为政协委员,力所能及地捐赠一些备用物资,身体力行地参与一些志愿活动,是应尽的社会责任,希望一线工作人员在守护群众生命安全和身体健康的同时,做好个人防护,保护好自身安全。

骆岗街道党工委副书记、政协联络组组长何士涛向两位委员表达了对支持疫情防控工作的感谢。他表示,政协委员来自各行各业,深入基层一线,直击群众关切,彰显委员作为,定能齐心协力画好疫情防控同心圆。

## 党旗之下 同志同心 齐心协力做好疫情防控

星报讯(王栋 记者 沈娟娟)合肥市包河区骆岗街道北斗村与石桥社区地缘相近,防疫任务较轻。4月2日,骆岗街道党工委统筹部署,决定由北斗村对口支援防疫任务较重的石桥社区。

接到通知后,北斗村党总支抽调党员志愿者4名,北斗村党总支书记孙红岩叮嘱支援人员一定要做好自身防护,与兄弟社区做好配合,齐心协力做好疫情防控工作。事实上,在接到对口支援石桥社区的任务之前,北斗村党员徐亚东就主动前往石桥社区防疫卡点参与疫情防控工作。

4月7日中午12时,北斗村志愿者孔兵走下防控点位,准备回村委会用餐,这已经是他在石桥社区值守的第5天,为了不给兄弟社区添麻烦,北斗村和高王社区的志愿者们每天都会回到自己社区用餐。

“疫情防控是大家的事,我们村防控压力较小,能为兄弟社区减轻负担,让同志们能休息一会,我感到很光荣。”孔兵说。

骆岗街道党工委积极组织引导,村居党组织主动担当配合,基层党员处处争当先锋,在一线建强堡垒,在一线检验初心!



4月6日,合肥高新区首座社区垃圾分类科普馆竣工验收,将面向社区居民免费开放。据悉,该座垃圾分类科普馆也是合肥首座。

■ 陈胜 余雁冰  
记者 马冰璐

## “银发”力量,当好疫情防控宣传员

星报讯(郑婷婷 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐)4月8日,合肥市蜀山区三里庵街道睦邻中心的党员活动室,年近八旬的赵坤荣老人正和其他几名老党员商量如何发挥余热,当好社区疫情防控工作的宣传员。

弘扬主旋律,当好“宣传员”。不久前,倪莉、张玉龙等老人得知社区开展疫情防控工作,需要招募志愿者,第一时间向社区提出了申请,希望能到防疫一线,为疫情防控贡献自己的一份力量。穿上红马甲,倪莉、肖中富等人成为了竹荫里社区第一批网格志愿者。

集思广益,当好“参谋员”。充分发挥退休党员干部阅历广、眼界宽的优势,

通过党小组会、党员大会、座谈会集中学习,民主生活会和民主评议会等形式广泛征集老党员意见、建议和感想,鼓励老党员在重点工作中发挥威信优势、经验优势,带头做示范,并引导老党员在重点工作、重大决策等方面建言献策,为社区发展出谋出力。

凝心聚力,当好社会“服务员”。依托社区七彩服务帮万家党建服务平台,引导退休老党员积极参加社区志愿者队伍,开展了以“七彩服务”为主要内容的志愿者服务活动,引导广大老党员为党组织提供一条信息、联系一个孤寡老人、监督一个项目、帮扶一名困难群众。通过老党员的热情参与,服务活动取得了明显成效。

## 奋战在“疫”线,退伍不褪色

星报讯(周红燕 记者 沈娟娟)“同志,请你扫下行程码、安康码,测下体温,现在只认码不认人,希望你们能够理解配合。”这是合肥市包河区骆岗街道高王社区退役老兵巫业恒近二十天的日常,每天坚守在高王辖区骆岗中央公园项目调度中心,协助企业做好疫情防控工作。

巫业恒今年60岁,作为一名退伍39年的老兵,在看到社区防疫任务繁重,防疫工作人手严重不足时,他主动报名参与到社区日常防疫值班工作中。

作为一名防疫志愿者,巫业恒每天协助工地值班人员扫行程码、安康码,测体温,劝导取快递的人员做好消毒防护,向不戴口罩的工人宣传疫情防控知识。

虽然来的时间不长,但是他现在已

经是项目部的“名人”了。一次一辆外来车辆没有扫码登记就跟着前车闯入项目部,巫业恒追着车子就跑到他们领导那里告状:“你们家这员工太不像话了,不登记不扫码就往里面闯,一点规矩意识都没有,既然我在这值班我就要对你们负责,都像你们这么不守规矩,出了事情他能担得起吗?我只要在这值一天班,我就要当好你们的‘警卫员’。”

当前疫情防控形势依然严峻,高王社区将疫情防控重心放在辖区各工地,严格要求各项目工地落实疫情防控措施,劝导特殊时期不用外省市的工人,每周在项目工地集中开展2次核酸检测工作,至今已累计为辖区工人做过约7000人次核酸检测。